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Surány fesztivál képekben
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Szeptember 3-tól látható a Rendezvény-
központban Karádi György grafikusművész 
emlékkiállítása.

Karádi György, mindenki szeretett Gyur-
cija sajnos már több, mint 2 éve nincs 
köztünk. Nemcsak, mint a viccek kifogy-
hatatlan tárházának ismerőjét szerettük, 
de szerettük őt fanyar humoráért is, a tör-
ténetei pedig mind máig a fülünkben 
csengenek. A világ szürkébb és kicsit szo-
morúbb lett, mióta nincs velünk, és nem 
hallhatjuk őt!
Gyurit azonban nem csak erről az oldalá-
ról ismerhetjük, mert ő isteni tehetséggel 
is meg volt áldva, mint grafikusművész. 
Nyugdíjas éveiben, miután Surányba köl-
tözött, rengeteg történetet formába öntött 
ceruzái és ecsetei által. A zene iránti szen-
vedélye is megelevenedett festményein, a 
hangjegyek nem csak fülünkben, de sze-
münk előtt is láthatóvá váltak. Több kiállí-
tásán gyönyörködhettünk műveiben, me-

lyek azért is különlegesek, mert tükröket, 
üveget és fát is használt a vászon mellett, 
melyre festett, így szinte installációkká, 
szobrokká váltak a festményei, kiléptek a 
térbe, 3 dimenzióban szemlélhettük meg.
Fontosnak tartjuk megőrizni mind szelle-
mi, mind művészi hagyatékát is, ezért 
mindenkit szeretettel várunk a Pócsme-

gyer Rendezvényközpontban megrende-
zett kiállításon, ahol műveivel körbe véve 
emlékezhetünk rá, és így Gyuri újra kicsit 
velünk lehet! Az általa annyira szeretett 
gitárhangok se maradhatnak el, amivel 
nagy kedvence, Bendi fog kedveskedni 
nekünk!

KARÁDI ZITA

Kiállítás a Rendezvényközpontban

Nagy örömmel töltött el bennünket hogy is-
mét megrendezhettük a Baptista gyermek-
táborunkat. Napközis táborunk hétfőtől 
péntekig tartott (07.17-07.21). Énekeltünk, 
játszottunk, bibliai történeteket tanultunk, 
melyek által jobban megismerhettük az Úr 
Jézus szeretetét és hatalmát. Igeverseket ta-
nultunk, amit ha felmondtak nekünk a gye-
rekek, pontokat kaptakérte.  Hétvégén a leg-
több pontot elért gyermekeket jutalmaztuk. 
Természetesen, minden gyermek kapott aján-

dékot. Izgalmas programokat tudtunk szer-
vezni a gyerekeknek, amiért nagyon hálásak 
vagyunk, hüllő bemutató, tűzoltóautó bemu-
tató, ahol a nagy melegben egy kis hűsítést 
kaptunk, lovaglás, kincskeresés és még sok 
izgalmas programba volt részük. A hét min-
den napján a lelki eledel mellett kaptak a gyer-
mekek testi eledelt is gyümölcsöt, uzsonnát, 
és ami nem maradhatott el a nap végén a cu-
koreső, amit talán a falu is hallott (ahogy a 
gyermekek nagy lelkesedéssel és nagy hang-

gal várták). Nagyon hálásak vagyunk min-
den támogatásért. Köszönjük a helyi Önkor-
mányzat támogatását és minden támogató 
szülő segítségét. A tábor címe: “Találkozás Jé-
zussal”. Ebben a reménységben szerveztük és 
az egész tábor célja az volt, hogy a gyerme-
kek és a szülők találkozzanak Jézussal. Bízunk 
abban, hogy jó eszközök tudtunk lenni. A tá-
bor egyik igeversével szeretném zárni a be-
számolót: “Az ember azt nézi, ami a szeme 
előtt van, de az Úr azt nézi, ami a szívben van”.

KOVÁCS ÁRON

Nyári gyermektábor beszámoló
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Iskolakezdési támogatás 
október 15-ig kérhető középiskolásoknak is

A képviselő-testület Népjóléti Bizottságától iskolakezdési támogatás igényelhető, amelyet  pócsmegyeri lakcímmel 
rendelkező, általános és középiskolás gyermeket nevelő szülő kérhet, minden év június 30. és október 15. között.

Amennyiben családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkor 
legkisebb összegének 350 %-át, (99.750.-Ft), egyedülálló szülő esetében a 400 %-át (114.000.-Ft).

A támogatás összege 15.000.-Ft.
A kérelem nyomtatványa letölthető a honlapról vagy átvehető a polgármesteri hivatalban 

Bor Ildikó igazgatási előadónál. 16 éven felüli középiskolás gyermeknek az iskolai jogviszony igazolása szükséges.

Éljenek a lehetőséggel,  kérjenek támogatást!

 PÓCSMEGYER KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

Pócsmegyer Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete 2023. június 29-én tar-
totta a nyári szünet előtti utolsó rendes 
ülését.
A testületi ülés első napirendi pontjában
a településrendezési terv módosításához 
szükséges eljárás megindításáról döntött a 
testület az Eurovelo 6 kerékpárút Szent-
endrei-szigeti szakaszának folyamatban 
lévő tervezése miatt. Ehhez kapcsolódóan 
döntött a háromoldalú településrendezési 
szerződés aláírásáról, melynek értelmében 
a településrendezési terv módosítás terve-
zési feladatait az A.D.U. Építész Iroda Kft. 
végzi,  a kerékpárút terveit készítő UNI-
TEF’83 Zrt. finanszírozásával.  A kerékpár-
út terveit a településrendezési terv módo-
sítás partnerségi egyeztetése során a 
lakossággal is ismertetjük. A kerékpárút 
pócsmegyeri szakasza a Sziget út nyugati 
oldalán, attól elkülönülve, önálló nyomvo-
nalon halad Tahitótfalutól Szigetmonos-
torig, pihenővel a Pázsit-tónál.
Második napirendben a Polgármesteri 
Hivatal 2022. évi munkájáról szóló beszá-
molót tárgyalták és fogadták el. Ezt köve-
tően a főépítész beszámolója hangzott el  a 
2022. évi munkájáról, majd tájékoztató a 
II. negyedéves adóbevételekről.
Az ötödik napirendben az iskolai gyer-
mekétkeztetésre szóló vállalkozási szerző-
dés aláírásáról  döntött a Képviselő-testü-

let a Pázsit-tó Étterem üzemeltetőjével, 
Cernic Augustinnal a  2023/2024-es  tan-
év december 31-ig tartó időszakára. A 
földgáz beszerzés önkormányzati tulajdo-
nú épületekre napirendi pontja elnapolás-
ra került, mivel nem érkezett be a szolgál-
tatóktól kellő számú árajánlat.
Hetedik napirendben a Testület elne-
vezte a Fácános és Margaréta utcák között 
kialakított új utat, az ingatlantulajdonosok 
javaslatát elfogadva Berkenye utca nevet 
adta.
A nyolcadik napirendben a fogorvosi 
alapellátási szerződés módosításáról tár-
gyalt a Testület, dr. Csíkos Csilla fogorvos 
kérelmezte a Képviselő-testülettől a ren-
delő használatáért a feladatellátási szerző-
dés szerint továbbszámlázott rezsiköltség 
csökkentését. A Testület további tárgyalá-
sok folytatására hatalmazta fel a polgár-
mestert a kérdésben.

A következő napirendi pontot szintén elna-
polta a Testület, SZEI Iroda bérleti szerző-
dés hosszabbítása a régi orvosi rendelőben 
aktualitását vesztette.
Tizedik napirendben az önkormányzat 
tulajdonában lévő Pázsit utcai ingatlanra 
határozatlan idejű, ingyenes használati szer-
ződést kötött a Képviselő-testület a Köszi 
Önkéntes! Egyesülettel.  A szerződés szerint 
egyesületi gyűlések tartására, programok 
szervezésére, az egyesület tulajdonát képe-
ző eszközök, anyagok tárolására használja 
az egyesület az ingatlant.
Döntés született a református és baptista egy-
házak által szervezett  nyári táborok anyagi 
támogatásáról, és a református temető 
(mely egyben köztemető) támogatásáról.
Az egyebek között sürgős döntést kellett 
hozni a védőnői státusz és feladatok állam 
általi átvétele kapcsán az ingatlan és ingó 
eszközök ingyenes használatba adásáról. 
A védőnő munkáltatója július 1-től a terüle-
tileg illetékes Észak-budai Szent János 
Centrumkórház, amely havi 20.000,- forint 
átalányt fizet az Egészségházban használt 
épületrész után, a tényleges költségek elszá-
molása negyedévente történik majd a rezsi-
számlák alapján.
A jegyzőkönyvek és a helyi rendeletek meg-
tekinthetők a www.pocsmegyer.hu oldalon.

ZÁKÁNYNÉ DR. SZŐKE TÍMEA – JEGYZŐ

Önkormányzati hírek
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15 éve minden augusztusban izgalommal 
várjuk a kedves alkalmat, amikor jó zené-
vel, jó falatokkal, innivalókkal, s egyéb lát-
ványossággal kerül megrendezésre a 
Napsugár téren az Irány Surány Fesztivál.
Szerencsére idén se kellett csalódnunk, az 
egyébként naponta fenyegető zivataros 
időjárás is majdnem zavartalanná tette az 
igazán remek, szórakoztató eseményt, au-
gusztus 5-én, szombaton.
A szervezésben, a jó hangulat megterem-
tésében minden közreműködő kivette a 
részét. Ebből természetesen nem marad-
hatott ki a Nyugdíjasok Egyesülete tagsá-
ga sem, nem sajnálva a fáradságot, ami a 
sütés-főzést, táncpróbákat illeti.
A fesztivál-hangulat nélkülözhetetlen esz-
köze a bogrács. Michelin- csillagos szaká-
csaink, a Gruber házaspár csülökpör-
költtel lepte meg a jó falatokra vágyó 
vendégeket. Akibe még belefért, kakaós 

és lekváros palacsintával egészíthette ki a 
finom menüt. 
Limonádé, hűtött sörök, üdítőital enyhí-
tette a szomjunkat. Az evés, ivás, társalgás 
mellett izgalommal vártuk Őszirózsa 

tánccsoportunk fellépését. A táncosok 
meglepetéssel szolgáltak, különleges ru-
hájukkal, fekete cowboy kalapjukkal és a 
tőlük megszokott minőségű előadással.
Rendkívül sajnálatos volt azonban, hogy 
a színpad oly mértékben tele volt hang-
erősítőkkel, a zenekarok számára előké-
szített berendezésekkel, hogy a helyigé-
nyes táncszám előadására az aszfalton 
kerülhetett sor. Mi, akik nagyon vártuk 
őket, lábujjhegyen néztük és nagyon 
megtapsoltuk.
A következőkben a futó eső sem ijesztette 
el a mulatni vágyókat. Sorban felléptek a 
beharangozott zenekarok, a közjóért so-
kat fáradozó Köszi Önkéntes Egyesület 
oklevelet adott át lelkes közreműködői-
nek. A fesztivál remek hangulatban folyta-
tódott, mint azt Szalai Sándor barátunk 
fényképei is tanúsítják.

SZÖVEG: CSÉMY K.
KÉPEK: SZALAI SÁNDOR

Irány Surány Fesztivál
„Hogy volt?”
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Az erdőgazdálkodók kötelesek a turisztikai 
célpontnak számító parkerdők területén ál-
landó és biztonságos tűzrakóhelyeket kiala-
kítani. A kijelölt tűzrakóhelyet az erdőgazdál-
kodónak kell karbantartani, és az erdő tűz 
elleni védelmével kapcsolatos feltételek meg-
teremtéséről is neki kell gondoskodni. A ki-
alakított tűzrakóhelyen a tűzvédelmi rendel-
kezések betartásával bárki jogosult tüzet 
rakni.
Az erdőben kirándulók csak a kijelölt tűzra-
kóhelyeken gyújthatnak tüzet az alábbi sza-
bályok betartása mellett:
• a tűz meggyújtása előtt a tűzrakóhely kör-

nyékét meg kell tisztítani a levelektől, fa-
ágaktól annak érdekében, hogy a tűz ne 
terjedhessen át az erdőre;

• a tüzet nem szabad felügyelet nélkül hagy-
ni, de a még ki nem hűlt parazsat, hamut 
sem;

• amint feltámad a szél, a tüzet el kell oltani: 
gondoskodni kell arról, hogy készenlét-
ben legyen a tűz oltására alkalmas anyag, 
eszköz (pl. víz, homok, lapát);

• az égetés befejezése után a tüzet gondosan 
el kell oltani, meg kell győződni arról, 
hogy tényleg elaludt-e, a hamura távozás 
előtt lehetőleg földet kell szórni.

Az erdőgazdálkodási tevékenységhez kapcso-
lódó égetésre csak az erdőgazdálkodó – an-
nak hiányában az erdő tulajdonosa – írásbeli 
engedélye birtokában lévő személy jogosult. 
Az erdőgazdálkodási tevékenység keretében 
végzett égetés alkalomszerű tűzveszélyes te-
vékenységnek minősül, amelyet az illetékes 
katasztrófavédelmi igazgatósághoz az égetés 
megkezdése előtt be kell jelenteni.
Az erdőterületen végzett égetés részletes sza-
bályait a 4/2008 (VIII. 1.) ÖM rendelet 9. § 
tartalmazza. Védett természeti területen lévő 
erdőben – a kijelölt és a kiépített tűzrakóhely 
kivételével – tűz gyújtásához a természetvé-
delmi hatóság engedélye is szükséges.
Amikor a tűzesetek bekövetkezésének való-
színűsége nagy, az erdőgazdálkodásért felelős 
miniszter (Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal – NÉBIH), a katasztrófavédelem egyet-
értésével fokozott tűzveszélyt (TŰZGYÚJ-
TÁSI TILALMAT) állapíthat meg és hirdet-
het ki. Ilyenkor tilos tüzet gyújtani az 
erdőterületeken, valamint a fásításokban és 
az ezek 200 méteres körzetében lévő külterü-
leti ingatlanokon.

A tilalom – amely vonatkozik a parlag- és gaz-
égetésre is – kiterjed a felsorolt területeken 
található tűzrakóhelyekre, a vasút és közút 
menti fásításokra is. A jogi szabályozás és az 
ehhez kapcsolódó tűzgyújtási tilalom az er-
dők és fásítások környezetére értendő, de a 
tűz keletkezésének és terjedésének fokozott 
veszélye miatt ebben az időszakban sehol 
nem javasolt az égetés, tűzgyújtás.
A fokozott tűzveszély (tűzgyújtási tilalom) 
megállapítása, kihirdetése, és visszavonása a 
meteorológiai körülményektől, az erdőben 
található élő és holt biomassza szárazságától, 
valamint a keletkezett tüzek gyakoriságától 
függ. A fokozott tűzveszélyről (tűzgyújtási ti-
lalomról) a NÉBIH tájékoztatja az érintett 
szervezeteket, köztük az országos közszolgá-
lati médiumok képviselőit is, a fokozott tűz-
veszélyről (tűzgyújtási tilalomról) szóló ak-
tuális térképet az érintett hatóságok hivatalos 
honlapjukon közzéteszik. A BM OKF hon-
lapján a térkép ezen a linken érhető el.
Az aktuális fokozott tűzveszélyről (tűzgyújtási 
tilalomról) a NÉBIH hivatalos honlapjain 
(https://tuzgyujtasitilalom.nebih.gov.hu/, 
www.erdotuz.hu), valamint az azokról elér-
hető további szakmai honlapokon tájékozód-
hat. A fokozott tűzveszély (tűzgyújtási tila-
lom) a közzétételtől a visszavonásig él! Az 
említett honlapokon az éppen aktuális álla-
pot látható.
Avar és kerti hulladék égetése
A hatályos jogi szabályozás értelmében tilos 
az avar és a kerti hulladék égetése. A tiltás alól 
az önkormányzat helyi rendeletben felmen-
tést adhat, abban szabályozva az égetés felté-
teleit, körülményeit, idejét. Arról, hogy mi-
kor lehet a kertben égetni, a helyi 
önkormányzatnál kell érdeklődni. Amennyi-
ben az önkormányzatnak nincs ilyen rende-
lete, akkor tilos az avar és a kerti hulladék 
égetése.
Kerti grillsütő használata, szalonna-
sütés, bográcsozás
A saját tulajdonú, belterületi ingatlanon talál-
ható tűzhely, vagy grillsütő használata nem 
tiltott fokozott tűzveszély (tűzgyújtási tila-
lom) idején sem. Az ilyen – nyílt lángú – be-
rendezések, eszközök használata, tűz gyújtá-
sa az ingatlanon belül az általános égetési, 
tűzgyújtási szabályok betartása mellett tör-
ténhet.
Ezek röviden a következők:
• tüzet csak megfelelő időjárási körülmé-

nyek között, szélcsendes időben szabad 
gyújtani,

• gondoskodni kell a megfelelő, tűz oltására 
alkalmas anyag, eszköz – víz, homok, ké-
ziszerszám – kézközelben tartásáról,

• nem szabad felügyelet nélkül hagyni a tü-
zet, a még ki nem hűlt parazsat, hamut,

• az égetést követően a tüzet gondosan el 
kell oltani, és meg kell győződni arról, 
hogy valóban kialudt-e.

Az erdő kétszáz méteres körzetén belül lévő 
külterületi ingatlanon azonban tilos a tűz-
gyújtás fokozott tűzveszély (tűzgyújtási tila-
lom) idején.
A tüzek 99 százaléka emberi gondatlanság, 
rosszabb esetben szándékosság következ-
ménye, ezért az erdő- és vegetációtűz elleni 
legjobb védekezés az odafigyelés!

Eldobni ≤ 1 másodperc, eloltani ≥ 100 óra, 
helyreállítani ≥ 100 év

Segítse az erdészek és a tűzoltók munkáját 
és figyeljen az alábbiakra:
• Soha ne dobjon el égő cigarettacsikket!
• Erdőben csak a kijelölt helyen gyújtson 

tüzet!
• Gondosan oltsa el a tüzet, használjon hoz-

zá vizet, vagy legalább 5 centiméter földet, 
máskülönben a szélben visszagyullad!

• Igyekezzen a kertben is csak akkora tüzet 
rakni, amiből a szél nem tud izzó zsarát-
nokokat továbbvinni!

• Tartsa be a fokozott tűzveszély (tűzgyúj-
tási tilalom) szabályait!

• Soha ne hagyja őrizetlenül a szabadtéri tü-
zet!

Vonatkozó jogszabályok:
• 2009. évi XXXVII. törvény az erdőről, az 

erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról
• 54/2014 BM rendelet az Országos Tűzvé-

delmi Szabályzatról
• 4/2008. (VIII. 1.) ÖM rendelet az erdők 

tűz elleni védelméről
• 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet a le-

vegő védelméről
• önkormányzati rendeletek

Közreműködő szervek:
• Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal
• Belügyminisztérium Országos Katasztró-

favédelmi Főigazgatóság Országos Tűz-
megelőzési Bizottság

Tűzgyújtás szabályai szabad területen



PÓCSMEGYERI KISBÍRÓ 72023  szeptember

Gimesi Dóra, Jeli Viktória és Tasnádi Ist-
ván, a három szerző 2012-ben indult rádió-
játékából könyvsorozat készült Időfutár 
címmel, ami a rádiójáték címe is volt. En-
nek első kötete A körző titka. Az Időfutár 
sorozat egy ifjúsági történet, kaland, krimi 
és sci-fi elemekkel.
A történet Hanna bemutatásával indul, aki 
éppen Budapestre költözik a szüleivel. Barát-
nőjével, Zsófival, aki Szegeden él, Skype-on 
tartják a kapcsolatot. Hanna és szülei már 
többször költöztek, a lány nem lelkes, hogy 
új helyet kell megszoknia és, hogy új osztály-
ba kell beilleszkednie.
Az iskolából hazafelé Hanna talál egy körzőt, 
amire egy furcsa öregember is igényt tart, elvi-
szi hát hozzá. Azonban más is meg akarja ka-
parintani a körzőt, illetve sikerül is neki, így 

Hanna már egy nyomozás kellős közepén ta-
lálja magát Tibivel, a padtársával, akitől segít-
séget kér. Hanna személyesen egyre inkább 
belekeveredik a nyomozásba, őt is megfigye-
lik, s ehhez csatlakozik Tibin kívül Zsófi, a 
barátnője és Sándor, az idős ember. A körző 
egy kincshez vezet, de ehhez szükség van egy 
térképre is. A történet visszavezeti hőseinket 
a felvilágosodás és a szabadkőművesek korá-
ba miközben szerepet játszik az internet segít-
sége. Eközben a szülőknél is meg kell felelni, 
anélkül, hogy tudnának a nyomozásról és az 
iskolában is, ahol Tibi megvívja a harcát a 
gyanús Búnéval.
A szereplők a mai világban élnek, telefo-
noznak, chat-elnek, használják az interne-
tet, de ezzel valójában maivá téve pontosan 
ezt a világot úgy, hogy nem tűnik soknak, 

pedig folyamatosan jelen van, ahogyan a 
mi életünkben is. A történet pörgős, izgal-
mas, vicces. A próbálkozásokat nem min-
den esetben koronázza siker, ezzel végre 
nem túl meseszerűvé téve a történetet. 
Pontosan ettől olyan izgalmas, hogy mu-
száj tovább olvasni és izgulni. A végén pe-
dig elolvasni a következő kötetet!
A könyv borítója is izgalmasra, egyedire 
tervezett, jó ránézni. 12 éven felülieknek 
ajánlott, felső korhatára nincs. Gimesi 
Dóra, gyerekkönyvíró, dramaturg, a Buda-
pest Bábszínház irodalmi vezetője, Jeli Vik-
tória gyerekkönyvíró, báb- és gyerekdara-
bok dramaturgja és társírója, valamint 
Tasnádi István író, forgatókönyvíró és ren-
dező hármasa egy ütős sorozatot alkotott.

RADY-NOVÁK ESZTER

Olvasópont
Gimesi Dóra- Jeli Viktória- Tasnádi István: A körző titka

Tűzgyújtási tilalom
A tűzgyújtási tilalommal kapcsolatos legfontosabb tudnivalók, továbbá az erdőterületen és 

a szabadban történő tűzgyújtás szabályai az alábbiakban olvashatóak.

Tűzesetek szabad területen történő bekövetkezésének nagyobb kockázata esetén, az erdőgazdálkodásért felelős mi-
niszter, fokozott tűzveszély időszakát (tűzgyújtási tilalmat) állapíthat meg, és hirdethet ki, egyeztetve a katasztrófavé-
delem központi szervével (BM OKF). Tűzgyújtási tilalom (fokozott tűzveszély) idején tilos tüzet gyújtani az erdőterüle-
teken, valamint a fásításokban és az ezek 200 méteres körzetén belül lévő külterületi ingatlanokon. Ide értendők a 
felsorolt területeken található tűzrakó helyek, a vasút és közút menti fásítások, de tilos a parlag- és gazégetés is.

A tűzgyújtási tilalom (fokozott tűzveszély) megállapítása és visszavonása függ a meteorológiai körülményektől, az er-
dőben található élő és holt biomassza szárazságától és a keletkezett tüzek gyakoriságától. A tűzgyújtási tilalomról (fo-
kozott tűzveszélyről) a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Erdészeti Igazgatóság (NÉBIH EI) közleményt küld az 
érintett szervezeteknek, országos közszolgálati médiának, és hivatalos honlapján www.erdotuz.hu közzéteszi a tűz-
gyújtási tilalomról (fokozott tűzveszélyről) szóló térképet. Az aktuális tűzgyújtási tilalomról (fokozott tűzveszélyről) a 
NÉBIH EI hivatalos honlapja mellett tájékozódhat a www.erdotuz.hu weboldalon, az onnan is elérhető további szak-
mai honlapokon, amelyek számos egyéb hasznos információval szolgálnak a szabad területen történő tűzgyújtásról.

A tűzgyújtási tilalom (fokozott tűzveszély időszaka) megállapítására vonatkozó körülményeket a NÉBIH EI minden nap 
értékeli, és egyeztetve a BM OKF-fel dönt arról, hogy a következő napon szükséges-e tűzgyújtási tilalom kihirdetése, 
vagy nem. A tűzgyújtási tilalom (fokozott tűzveszély) a közzétételtől a visszavonásig (a helyzetben bekövetkezett vál-
tozás kihirdetéséig) él. Az említett honlapokon napi frissítéssel megtekinthető, hogy van-e érvényben tűzgyújtási tila-
lom (megállapított fokozott tűzveszély). A lakosság a lakóhelye környékén lévő erdőterületekről a NÉBIH EI által készí-
tett interaktív erdőtérképen (http://erdoterkep.nebih.gov.hu/) találhat további információt.
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„Mert akik jól szolgálnak, azok szép tisztes-
séget szereznek maguknak, és nagy bátor-
ságot nyernek a Jézusba vetett hit hirdeté-
sére!”

Tisztelt Kovách Tamás Nagytiszteletű Úr! 
Tisztelt jelenlévők!

2023. augusztus 13-a úgy gondolom, mind-
annyiunk lelkébe bevésődik.
A mai napot nem vártuk kitörő örömmel, hi-
szen elköszönni jöttünk Kovách Tamás tisz-
teletes Úrtól, Tiszi bácsitól, Tamástól.
A keresztény ember hitének nagy próbája, 
hogy miként tudja elfogadni Isten döntéseit.
Sokunknak fájdalmas elfogadni a tényt, hogy 
egy másik gyülekezetben folytatod lelkészi 
munkádat, de békesség és hála van a szívünk-
ben, hogy 1996-tól a mai napig részesei le-
hettünk szolgálatodnak, életed alakulásának.
Az elköszönés egyben búcsú is és mindig szo-
morú érzéseket vált  ki belőlünk, különösen 
most, amikor szeretett templomunkban a mai 
napon prédikáltál utoljára és mi fájó szívvel 
a választott utadra bocsátunk.
Különös helyzetben vagyunk, melyet meg-
élni Neked és nekünk sem könnyű. Isten át-
irányított téged Budapestre, a Pozsonyi úti 
gyülekezetbe, ahol már nem a megszokott 
arcok néznek majd rád figyelemmel.
A mai nappal vége az általad hirdetett ige hall-
gatásának, a jól megszervezett közös progra-
moknak, a kitűnő kirándulásoknak, a mindig 
jól sikerült családi istentiszteleteknek és so-
rolhatnám még estig a sok erőn felül végzett 
munkádat.
A jelenlévőknek nem kell elmondanom, 
hogy mi minden történt a szolgálatod alatt.
Ha körbenézünk, látjuk, hogy  templomunk 
felújítva,a bibliaterem megújulva, a parókia 

kibővülve.
Lelkészi munkád mellett Pócsmegyer és Le-
ányfalu települések közösségi életében is 
fontos szerepet töltöttél be.
A rendezvényeken, ünnepségeken mindig je-
len voltál, a programok kiválasztásában 
mindig igyekeztél segíteni.
A közösségért végzett munkádat a Leányfalui 
és a Pócsmegyeri Önkormányzat Képviselő 
testülete díszpolgári cím adományozásával 
értékelte, melyre igazán rászolgáltál.
2 évvel ezelőtt köszöntöttünk téged a 25 éve 
itt töltött szolgálatod alkalmából.
Akkor még álmunkban sem gondoltuk vol-
na, hogy el kell köszönnünk Tőled, kedves 
párodtól, Györgyitől és a gyerekektől, Fü-
löptől, Donáttól és kedves párjától Anná-
tól, a kicsi unokádtól, Boróka Sárától, Ben-
jámintól, Manyitól és Zsigától, akik ide, a 
Bocskai térre születtek, előttünk nőttek fel 
és vidámságuk betöltötte a Parókia  minden 
helyiségét.
Kedves Nagytiszteletű Úr, kedves Tamás!
Isten úgy vezérelte sorsodat, hogy egy új he-
lyen szolgálj, most még ismeretlen embe-

reknek hirdetve az Úr által elrendelt igét.
Őszinte szívvel és megbékélve a sorsunkkal, 
kívánunk Neked boldog, egészségben gaz-
dag éveket az új helyeden
Kívánjuk, hogy ugyanúgy szeressék az új lel-
készüket, ahogyan mi is szerettünk Téged.
Amikor csak időd engedi, látogass el hoz-
zánk, nem feledve a velünk töltött közel 30 
évet.
Örömteli éveket élj meg családoddal, most 
már örülve egy kicsiny unokának.
Engedd meg, hogy átadjam Neked a Presbi-
térium és a gyülekezet ajándékát. Fogadd 
olyan szeretettel, amilyen szeretettel mi adjuk 
Neked.
A kézzel fogható ajándékod mellett a kis lá-
dikót teleraktuk hűséggel, bizalommal, barát-
sággal és elsősorban szeretettel.
A továbbiakban Neked kell vigyázni arra, 
hogy a ládika ki ne ürüljön.
Kedves Györgyike! Fogadd el tőlünk a virá-
got, melyre ha ránézel, gondolj a Pócsme-
gyeren töltött évekre és az itt élőkre.
Isten áldjon meg Benneteket!

KAJOS LÁSZLÓ

Elköszönés Kovách Tamás tiszteletes Úrtól
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Álomban nyilván minden sokkal egyszerűbb,
ébren nehezebb, kisebb a szerep.
De az életben mégis az a nagyszerű,
ha az ember önmaga lehet.
(Uno Laht – észt költő)

Aki elég régen él társadalomban, valószínű 
már sokféle megmérettetésben vett részt. 
Vannak esetek, amikor egészen másképp 
viselkedünk, mint ahogy szeretnénk. Bizo-
nyos helyzetekben mást mondunk, mint 
amit gondolunk. Miért? Mert tekintettel 
vagyunk a másik emberre? Az érdekünk azt 
kívánja? Leplezni akarunk valamit? Nem 
lehet tudni.
Bizonyos szituációban jobb hallgatni, mint 
konfrontálódni – mondják sokan. Nem ér-
demes ellenségeket szerezni, mert eltérő vé-
leményen vagyunk. Mindenki maga dönti 
el, mikor, miként fog megnyilvánulni a hét-
köznapokban. A komolyabb szerepeket, 
amiben mindenkinek nyilvánosságra kell 
lépnie, gyakran az élet osztja ránk.
A szerepjátszást először csak a magunk kis 
családjában gyakoroljuk, aztán mire már 
megszoknánk, és jól működnénk, kikerü-
lünk egy nagyobb „színpadra”. Óvoda, isko-
la, munkahely, aztán újra a családalapításnál 
vagyunk, csak más szerepben kell tündö-
kölnünk.
Néha nem árt, ha kritikusként átnézzük a 
következőket, hogy kiderüljön mennyire 
ismerjük saját alakításainkat. Gondoljuk át 
először, hányféle szerepben kell a minden-
napjaik során jól teljesíteni. Feleség, férj, nő, 
férfi, barát, ismerős, beosztott, vezető, szülő, 
gyerek stb. Amikor ezzel végeztünk, állítsuk 
fel a fontossági sorrendet. A lista élére kerül-
jön az, amelyik szerep a legkedvesebb szá-
munkra. A végére a „nem szeretem, de mu-
száj” szerepet soroljuk. Ezután válasszuk ki 
melyiket formáltuk meg a legtöbbször sike-
resen. Melyiknél kaptunk pozitív visszajel-
zést, ami az önbizalmunkat erősítette? Vé-
gül, próbáljuk előrevetíteni melyiken kell 
még dolgoznunk, hogy abban is jók le-
gyünk.
Az önismeret alapja, hogy ismerjük annyira 
magunkat, mikor kell a színről háttérbe hú-
zódni és mikor kell a főszerepet magunk-
hoz ragadni. A túlzottan magabiztos ember 
sokszor kilép a saját szerepéből, ha társai en-

gedik, eltűrik. Ki tudja miért szeretnek má-
sok szerepében tetszelegni? Talán keveslik a 
lehetőséget, ahol megmutathatják tehetsé-
güket? Aztán ismerhetünk bármit elvállaló 
embert, aki maga írja a szerepkönyvét. Úgy 
gondolja, a választás az övé. Kérdés meny-
nyire illik a személyiségéhez a karakter. 
Hogy ne írjak talányosan konkrét példával 
illusztrálom.
Egy munkahelyen az volt a szokás, hogy a 
munkatapasztalat mennyisége alapján, és a 
felsőbb vezetés ajánlásával választottak ve-
zetőt. Aki elég régen dolgozott már és mun-
kájával elégedettek voltak, számíthatott 
arra, hogy a karrierje egy lépéssel előre viszi. 
Egy esetben nem ezt a gyakorlatot kö-
vették. Az emberek élére egy tapasztalatlan, 
fiatal, tökéletesen befolyásolható, addig 
csendesen, visszahúzódóan dolgozó em-
bert választottak. Mintha bombát dobtak 
volna az addig jól működő közösségbe. 
Ezer darabra hullott a kollégák együttmű-
ködése. Aki „jól járt” a fiatal vezetővel, mert 
fontosabb szerepet kapott az intézmény ve-
zetésében feltétlen rajongója lett, annak vi-
szont akinek a szavát sem hallották meg, a 
perifériára sodródott, elkeseredett ellenség-
gé vált. Az intézmény teljesítményének si-
kere azon múlott, hogy kik vannak többen. 
Amíg nem alakult ki az egyensúly, addig a 
káosz uralta a munkavállalók életét. Hol ez, 
hol az kapott főszerepet, a tapsot viszont 
szűken mérték.
A felnőttek mentesek lehetnek attól, hogy 
olyan szerepet vállaljanak fel, amiben nem 
tudnak jól megjelenni, teljesíteni. A válasz-
tás szabadsága egyre jobban rendelkezésre 
áll. Hiába szeretne valaki híres és elismert 
ember lenni, ha nincs „színpad”, ahol meg-
mutathatná mire képes. De az is teljes ku-
darc, ha valaki a megfelelő „jelmezbe” öltö-
zik, maga köré rendezi a díszleteket, felveszi 
a karakterek gesztusait, de semmiben sem 
tehetséges. Előbb-utóbb kilóg a lóláb, hogy 
csak egy rossz komédiás.
A gyerek helyzete egészen más. Életkori sa-
játossága, hogy szerepet játszik. Csak figyel-
jük meg hogyan „neveli” a plüssmackóját 
vagy a kistesóját, a nagyobbnak hogyan vál-
tozik a szókincse, az öltözéke, a hajviselete. 
A még kialakulatlan szerepvágya külsősé-
gekben jelenik meg. Viselkedése egyenesen 

tükröt mutathat a szülők elé. Érdekes mó-
don szülői szerepemben, a gyereknevelés 
során, én sem tértem el soha az ősök forga-
tókönyvétől. Amit a Nagy Könyvben előír-
tak számomra, rendszerint azt követeltem 
meg gyermekemtől, kevésbé törődve azzal, 
hogy hol teljesíthetne sikeresen.
Úgy gondolom, ez rendjén is van, hiszen fel 
kell készíteni a gyerekeket a felnőtt (erköl-
csös, etikus, sikeres, elfogadható stb.) visel-
kedésre. Legalábbis arra, amit szülői szerep-
ben normálisnak ítélünk meg. Miközben 
nagyon szeretnénk, ha gyermekünk ponto-
san úgy tenne mindent, ahogy azt mi előír-
juk, keressük azt benne azt, amitől más, 
mint az átlag gyerek.
Titkon azt akarjuk, hogy mindenhol fősze-
repet kapjon.
Egyrészt összemossuk a közösség elvárásait 
azzal, hogy beleszuszakoljuk egyéniségét, 
egy átlagos alakításba, másrészt meg a világ 
legszebb, legtehetségesebb, legkiemelke-
dőbb emberének akarjuk látni és láttatni. 
Most akkor olyan legyen, mint a többi vagy 
legyen megosztó, különleges, saját útját járó 
zseni?
Miközben gőzerővel küzdünk, hogy jól ne-
veljük őket, elfeledjük, hogy minden gye-
rek külön-külön egyéniség. Még az egype-
téjű ikrek is külön személyiségjegyeket 
hordoznak attól a pillanattól kezdve, ahogy 
megszületnek. Hiába egyformák, nem 
játszhatják ugyanazt a szerepet. Gyakori je-
lenség, egyben súlyos hiba az iskolákban, 
hogy a testvéreket egymáshoz hasonlítják. 
Ha az idősebb kitűnő diák volt, akkor a test-
vérétől is ezt várják el. Ha meg átok rossz 
volt a nagyobbik kölyök, akkor a bélyeget 
azonnal rásütik a kisebbre is.
A szerepjátszás senkinek sem egyszerű az 
élet színpadán. Az egyik ember gyorsan ta-
nul, igyekszik alkotni, hasznos élményt 
nyújtani, a másik mindennek ellenáll. Az át-
lag ember e két véglet között válogathat, 
amikor a nagy „meghallgatásra” sor kerül. 
Véleményem szerint a lényeg, nem a szerep, 
amiben egyedül tetszeleghetünk, hiába ölt-
jük magunkra a hozzá tartozó jelmezt és 
építjük magunk köré a megfelelő díszletet, 
semmit sem ér, ha a játékunkat csak mi él-
vezzük.

TÖRÖK ANNA KAROLINA

Kötetlenül
Melyik a nekem való szerep?
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Az Irány Surány Fesztiválon a kiállításunk 
és sátrunk nagy siker volt, rengetegen meg-
fordultak nálunk, kézműves programokat 
tartottunk (szelektív játszóház, rakéta, 
béka készítése WC papír gurigából), mé-
hecske és bagoly készítése konzervdoboz-
ból és kávékapszulából, virágok és fagyi to-
jástartóból, az érdeklődők színezték a 
„Gyere velem vásárolni” táskát. Nagy siker 
volt a saját fejlesztésű Ökosziget kvíz kör-
nyezetvédelmi társasjáték.
A Surány egykor és most kiállítás ren-

dezése: Balogh Katalin
A program munkatársai voltak:
Topits Judit, projektvezető, Szandi Adrienn, 
Gresó Marcela, Várnoki Mónika, Mayer Ági, 
Ráczné Görbe Gizella szelektív játszóház
A sátor munkatársai voltak: Várnoki Mónika, 
Rácz Józsefné Görbe Gizella, Olasz Marcsi, 
Balogh Katalin, valamint Stelmach Gergő, 
Dudás Helga, Benkő Mira, Rainer-Micsinyei 
Borbála és Federico Rossi közösségi szolgá-
latosok.
A Köszi, önkéntes! sátor programjait 

támogatta:
Nemzeti Együttműködési Alap és Miniszter-
elnökség (Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.), 
Pócsmegyer-Surány Önkormányzata
A környezetvédelmi Kincsvadászat dí-
jait támogatta:
Pócsmegyer-Surány Önkormányzata, Ros-
ton Konyha, Torony Kertvendéglő, Rosi-
nante étterem, Pázsit tó étterem, Skanzen, 
CsillaGTúrák, Leányfalu Termálfürdő, Retro 
Design Center

TOPITS JUDIT – KÖSZI, ÖNKÉNTES! EGYESÜLET

Köszi, Önkéntes!-ek az Irány Surány Fesztiválon



PÓCSMEGYERI KISBÍRÓ 112023  szeptember

A díjakat idén hetedik alkalommal adjuk át, 
és az év Köszi önkéntes díjasainak listája az 
egyesület alapító tagjainak döntése értelmé-
ben alakult ki. A díjak szokás szerint Köszi pó-
lók, amit idén a Pócsmegyer Önkormány-
zatnál elnyert civil pályázatunkból 
finanszíroztunk.
Mindenekelőtt szeretném megköszönni az 
önkormányzat közterületen dolgozó munka-
társainak az önkéntes programmal való 
együttműködést. Mucha István, Németh 
István és Szabó Tamás ajándéka 1-1 
üveg finom bor.
Van egy család Pócsmegyeren, akikre mindig 
lehet számítani. Ők a megyeri szemétszedő 
csapat oszlopos tagjai, a gyerekeikkel együtt, 
a Kincsvadászat pócsmegyeri koordinátorai. 
Külön öröm számunkra, hogy részt vesznek 
a kulturális és környezetvédelmi programja-
inkon.
Szeretettel köszöntjük a Köszi, Önkéntes! dí-
jasok sorában Farkas Leventét, Schandl 
Esztert és gyermekeiket: Annát, Lócit 
és Gellértet.
Van egy család Surányban, aki nagyon sokat 
tesz a településért! A gyerekek lelkes szemét-
szedők, Nóri többször levágta a füvet a Liget 
téren, kérés nélkül, a karácsonyi kiszállító 
csapat tagja, Gergő pedig többször ajánlott fel 
rászorulóinknak ajándék hajvágást). Fantasz-
tikus látni, hogy a fiúk úgy mennek szemetet 
szedni Surány utcáira, mint egy nagyon jó já-
tékra. A legidősebb pedig tavasszal elmagya-
rázta a Duna sétányon iszogató kamaszok-
nak, hogy miért nem jó, ha elhajigálják az 
energiaitalos dobozokat. Ők a mi reménysé-
geink!
Köszöntjük a Köszi, Önkéntes! díjasok között 
Duró Gergőt, Duró-Hollósi Nórit és fia-
ikat, Leventét, Zétényt és Botondot!
2019-ben elhatároztuk, hogy a Liget téren, 
amely akkoriban egy nagy dzsumbuj volt, 
gondozatlan, elburjánzott növényekkel és ki-
száradt, veszélyes fákkal, rendet teszünk, és 
gondozottabbá, ápoltabbá tesszük a növény-
zetet. Nekiálltunk a munkának, majd 2020 
tavaszán a belső körben madárberkenyéket, 
a külső körben, több ütemben mályvákat ül-
tettünk. Locsolócsoportot alakítottunk, nya-
ranta hetente kétszer locsoltuk a növényeket. 
Az egyik fő támaszunk egy házaspár volt, akik 
nyáron minden hétvégén végiglocsolták a nö-
vényeket. Köszönjük a munkáját Károly 
Eminek és Grünvald Imrének!

Egyesületünk idén csepegtető öntözést épí-
tett az általunk évek óta gondozott Liget tér-
re, és ehhez egy kényes műveletre volt szük-
ség: az aszfaltút alatt át kellett fúrni a talajt. 
Ezt egy kútfúró szakember végezte, szaksze-
rűen, gyorsan, önkéntes munkában. Gyer-
mekeivel évek óta tisztítják a kavicsos strandot, 
és a gyerekek már évek óta Köszi, önkéntes! 
díjasok. Most édesapjuk is az lett. Örömmel 
köszöntjük a Köszi önkéntes díjasok sorában 
Bászler Bélát!
Tavasszal az egyesületünk nekiállt a 2018-ban 
telepített színes padok felújításának. Több ta-
gunk mellett nagy segítségünkre volt Step-
han George, az egyik tagunk barátja. A cse-
pegtető öntöző csöveinek leásásában is 
oroszlánrészt vállalt. Nem itt lakik, mégis se-
gített. Nagyra értékeljük a munkáját és szere-

tettel köszöntjük a köszi önkéntesek sorában 
Stepan George-ot!
Van egy nyaraló kislány, aki már évekkel ez-
előtt jelentkezett utca örökbefogadónak, és 
mindig, amikor a nyári szünetet Surányban 
tölti, segít a közterületek megtisztításában. 
Édesanyja, nagymamája rendszeresen küld 
képeket, amint Lili büszkén mutatja a „zsák-
mányt”, az összeszedett szemetet. Nagyon jó 
érzés, hogy ilyen gyerekek is élnek a szigetün-
kön! Örömmel köszöntjük a Köszi önkéntes 
díjasok sorában Czifferi Lilit!
Idén a díjazottak közös ajándékot kapnak, 
egy közösségépítő sárkányhajózást. Minden 
díjazottnak gratulálunk! 

Irány Surány Fesztivál, 2023. augusztus 5.
koszionkentes@gmail.com

Köszi, Önkéntes! díjak, 2023

Czifferi Lili is Köszi, Önkéntes! díjas lett – Fotó: Topits Rita



A TESCO „Ön választ, mi segítünk” prog-
ramján 200 ezer forintot nyertünk, a helyi-
ek, környékbeliek szavazataival! Nagyon kö-
szönjük mindenkinek, aki január-
februárban egyesületünknek dobálta a zse-
tonokat a TESCO-ban. A pályázati pénz-
hez az AFIS Kft. és ifj. Tardi Tamás is hozzá-
tette a maga támogatását.
Így kezdődtek a Liget téri csepegtető öntö-
zés első ütemének munkálatai. Ebben az 
ütemben a belső kör és a Rózsa-Rózsa utcai 
külső kör növényeit (a Hajós Alfréd Szabad-
időparkkal és a játszótérrel) tudjuk becse-
pegtetni.
A munka legkényesebb része az út alatt a cse-
pegtető csövek átjuttatása volt. Termetes ku-
tatóárkot kellett ásni, hogy Bászler Béla kút-
fúró vízsugár segítségével átjuttassa az 
öntözőcsöveket a betonút alatt.
A projekt ötletgazdája: Kökény Ákos volt. 
Programvezető: Antmann István. A föld-
munkát Antmann István, Perjési Zoltán, Ste-
pan George, Pethő Zsolt és Tichy-Rács Le-
vente végezte. Nagyon köszönjük Bászler 
Bélának a szakszerű átfúrást! A munkálatokat 
Takács József műszakiosztály-vezető felügyel-
te. Köszönjük az engedélyt az Önkormány-
zatnak.

Hamarosan folytatjuk a munkát a második 
ütemmel, amit az egyesület finanszíroz. Ter-
veink szerint még idén készen lesz, így a Li-
get tér belső és külső körének növényei fo-
lyamatosan vízhez jutnak.

TOPITS JUDIT – KÖSZI, ÖNKÉNTES! EGYESÜLET
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Felavattuk a csepegtető öntözőt a liget téren

Rendőrségi tájékoztató
– elektromos roller és elektromos kerékpár a közúti közlekedésben –

Hogyan szabályos?

• Minden olyan elektromos kerékpár, amely emberi erő kifejtése 
nélkül halad, segédmotorkerékpárnak minősül, melyre biztosítás, 
bukósisak és vezetői engedély szükséges.

• Amennyiben ezen járművel szeszesitaltól befolyásolt állapotban 
közlekedik az állampolgár, ittas járművezetést követ el.

• Minden olyan elektromos roller, mely 25 km/óra, vagy afeletti se-
bességgel képes haladni, segédmotorkerékpárnak minősül, melyre 
szintén szükséges biztosítás, bukósisak és vezetői engedély.

Hogy mindenki hazaérjen!
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A kerítéskiállítás szeptember végéig 
látogatható Surányban, a Hóvirág 
utca 23-ban.

Kedves Látogató!
E kiállítás keretén belül valójában hidakat fog 
látni, surányi hidakat, amelyeknek megtar-
tó pillérei az árvuló, távolodó múlt és a lük-
tető, életteli jelen. Léptek, tekintetek és han-
gulatok ívén olvadnak össze egésszé, és 
mesélnek a szigetszeglet életéről.
Első pillantásra egyszerű, szinte hétköznapi 
felvételeket láthatunk. A képekbe belemé-
lyedve azonban felfedezhetünk egy azonos, 
egyre inkább átütő érzést, ami a szeretet és 
az életigenlés sajátosan jellemző egyvelege. 
Jó itt „vanni”!- súgják némán az utcák, há-
zak, fák és a mozdulatok.
Kellemes utazást és átkelést a hídon! (Szö-
veg: Perjési Zoltán)
Megnyitotta: Pecsics Mária fotóművész
Köszönjük mindazoknak, akik fotókat 
adtak: Antmann István, Baloghné dr. Hor-
váth Terézia, Bánsághi Tamás, Bartháné Var-
ga Mária, Csengő-Tsörner András, Glück 
György, Gyimesi János, Kopp Eszter, Papp 
Mária, Rácz Istvánné, Saád család, Velkeiné 
Gödölle Anna
Az egykori fotók készítői: Dr. Anderlik 
Piroska, Bánsághi Pál, Csepregi Horváth Já-
nos, Csepregi Horváth Lilian, Glück György, 
Gyimesi János, Dr. Kopp Jenőné Waigand 
Ilona, Lichtmann Tibor (Fortepan), Papp 
András, Papp Andrásné, Péchy László, Szarka 
Béla, Varga Imre
A mostani fotókat készítette: Erberling 
Eszter és Péter Klára
Meghívó és grafika: Mwajas Kriszta
Képeslapok, kiállítás rendezés: Balogh 
Katalin
Koncepció, programvezető: Topits 
Judit

Köszönjük mindazoknak, akik arcukat 
adták a mai fotókhoz: Antmann István, 
Bászler Miklós és Viktória, Csom Mária, 
Duró-Hollósi Nóra, Erberling Balázs és Le-
vente, Horváth család, Horváth Éva, Hor-
váth Péter és Blanka, Papp Mária, Saád Ka-
talin és unokái, Stephan George, Szandi 
Adrienn, Urhegyi Szilvia. 
Köszönjük Perjési Zoltánnak a bevezető gon-
dolatot és a motorcsónakos lehetőséget a 
dunai képekhez.

A megnyitó utáni beszélgetés résztve-
vői voltak:
Baloghné dr. Horváth Terézia, Csengő-
Tschörner András, Gyimesi János, Kopp Esz-
ter, Papp Mária, Saád Katalin

Moderátor: Frenyó Krisztina
A kiállítás támogatói voltak:
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-Miniszterel-
nökség-Nemzeti Együttműködési Alap és 
Pócsmegyer-Surány Önkormányzata

Surány egykor és most fotókiállítás megnyitója
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ENSZ főtitkár: meg fogunk főni

Már nem a globális felmelegedés, hanem a 
globális felforrósodás állapotában van a vi-
lág – mondta július végi sajtótájékoztatóján 
Antonio Guterres, az ENSZ főtitkára. A mé-
rések kezdete óta soha nem volt olyan ma-
gas az átlaghőmérséklet, mint júliusban. A 
klímaváltozás – amely döntően az emberi te-
vékenység következménye – nem kétséges, 
a meglepő az, hogy ez a folyamat lényege-
sen gyorsabban megy végbe, mint egyesek 
korábban feltételezték. A következmények 
máris drámaiak – hívta fel a figyelmet. a mon-
szunesők áldozataira (Kisbíró 2023. au-
gusztus), a mindennél kiterjedtebb, ugyan-
csak halálos áldozatokat követelő 
erdőtüzekre, a hőségtől meggyötört fizikai 
dolgozókra. „A hőség elviselhetetlen, a fosz-
szilis tüzelőanyagból származó profit pedig 
tűrhetetlen” -ostorozta a nemzetközi közös-
séget, eggyel több hangzatos nyilatkozattal 
növelve az 1992. évi riói Föld Konferencia 
és az 1997-ben született kiotói jegyzőkönyv 
óta elhangzottak számát.

(FORRÁS: EURONEWS)

Klímamenekültek – várhatóan 
túl az egymilliárdon

2030-ra 2 milliárd ember élhet olyan he-
lyen, ahol az éves átlaghőmérséklet meg-
haladja a 29 fokot. A múltban nagyon kevés 
közösség élt ilyen feltételek között. A tudó-

sok szerint így akár egymilliárd ember is 
útra kelhet a hűvösebb helyek felé, bár az él-
hető éghajlattal bíró területeken is gyako-
ribbak lehetnek majd a hőhullámok és a 
szárazságok – írta a brit Guardian egy friss 
tanulmányra hivatkozva. Ha sikerülne ha-
tékony intézkedésekkel (amelyeknek sem-
mi jele) 1,5 fok alatt tartani az átlaghőmér-
séklet emelkedését, azzal 80 százalékkal, 
400 millióra csökkenne a várható klímame-
nekültek száma. A legsúlyosabb helyzet a 
210 milliós Nigériában és a Föld legnépe-
sebb, 1,4 milliárdos országában, Indiában 
várható.
A brit Nature Sustainability szakfolyóirat-
ban megjelent tanulmány szerzői szerint az 
emberi civilizáció 13-25 Celsius fok közötti 
éves átlaghőmérsékletű területeken virág-
zott a múltban. Az ettől eltérő éghajlatú tér-
ségekben magasabb a halálozási ráta, ala-
csonyabb a termésátlag és a gazdasági 
növekedés. Jelenleg mintegy 60 millióan él-
nek ezen a zónán kívül. A globális átlaghő-
mérséklet minden egyes 0,1 fokos emelke-
désével további 140 millió ember kerül 
élhetetlen éghajlati körülmények közé, és a 
kutatók számításai szerint a felmelegedés 
töretlen folytatódása esetén 2030-ra 2 mil-
liárd, 2090-re pedig 3,7 milliárd ember ke-
rül az „élhető zónán” kívülre.

(FORRÁS: GREENFO)

Iraki vízhiány – migrációs követ-
kezmények

Amikor Európa 30 fok fölötti hőségről pa-
naszkodott, Irakban az 50 fokon is túlfu-
tottak a hőmérők. A kínzó csapadékhiány-
ban a Tigris és az Eufrátesz menti, egykor 
„termékeny félholdnak” nevezett területre 
elsivatagosodás vár, 2050-re már homokvi-
harok jellemezhetik a tájat. Az eddig tapasz-
talt kiszáradás a talajvízszint csökkenésével 
vízhiánnyal fenyeget. Ennek a kevesebb csa-

padékon túl az is az oka, hogy a felvízi orszá-
gok – Irán és főleg Törökország – duzzasz-
tókat és víztározókat építenek. Irak felszíni 
édesvízkészletének 70 százaléka török terü-
letről érkezik, de Ankara e vízmegosztásról 
kötött 2021. évi egyezség ellenére egyre 
több vizet tart vissza saját területén. Egyes 
iraki kukoricaföldek mostanában inkább si-
vatagnak, semmint szántónak látszanak.
Az egyre melegebb éghajlat következtében 
ráadásul egyre nagyobb a párolgási veszte-
ség, Irak felszíni vízkészletének több mint 
egyhetede egyszerűen köddé válik. Néhány 
tó már víztömegének a felét elvesztette és 
pár éven belül teljesen kiszáradhat. A hagyo-
mányos mezőgazdasági tevékenységből, le-
geltetéses állattartásból élők kénytelenek el-
vándorolni, a lakosság több mint 70 
százaléka már ma is nagyvárosokban él. 
Amelyek infrastruktúrája, persze, képtelen 
ennyi ember színvonalas kiszolgálására. A 
migrációval foglalkozó iraki minisztérium 
adatai szerint csak a múlt évben hétezer far-
mercsalád hagyta ott a mezőgazdaságot.
Ilyen körülmények közepette az élelmiszer 
termelés csak támogatásokkal képes elér-
hető árú kínálatra, ami egyre nagyobb terhet 
ró az állami költségvetésre. Kérdés, fenn-
tartható-e a pénzügyi egyensúly az olajbe-
vételek révén. A klímaváltozás szükségessé 
teszi az említett homokviharok elleni véde-
kezést, megnőnek az egészségügyi kiadások 
és az elviselhetetlen hőségbe sokan belebe-
tegednek, vagy belehalnak. Mindez akkora 
kihívás- írja cikkében Stefan Lukas, a Bun-
deswehr hamburgi katonai akadémiájának 
vendégoktatója –, amekkorát Irak önerőből 
aligha képes leküzdeni. Rendbe kell hozni 
az évtizedek óta elhanyagolt vízi infrastruk-
túrát, közműveket, segíteni kell az országot 
a korszerű vízgazdálkodási módszerek beve-
zetésében és diplomáciai eszközökkel elő 
kellene segíteni, hogy méltányos részt kap-
jon a folyók vízkészletéből. A Nyugatnak 
elemi érdeke, hogy Irak élhető maradjon, el-
lenkező esetben lázongások törnek ki, teret 
nyernek a szélsőséges csoportok, tovább de-
stabilizálva az amúgy is nehezen kormá-
nyozható országot, felerősödik a kivándor-
lás – összegzi a Közel-Kelet szakértő Lukas. 
Irak vízellátása tehát nemzetközi ügy, jelez-
ve a klímaváltozás szerteágazó hatásait.

(FORRÁS: IPG-JOURNAL.DE.)
SZ. G.

Kalkuttai taxis

Zöld hírek a nagyvilágból
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Hulladékgyűjtés
A szelektív és zöld hulladék zsákok beszerzése

Zöld hulladék zsákok 180 Ft áron beszerezhetők az alábbi helyszínen:
Ficsor Lászlóné Vegyes Iparcikk (Kossuth Lajos utca 21.)

A kommunális, zöld és szelektív gyűjtések időpontjai:

Ügyfélszolgálatunk elérhetőségei:
VERTIKAL Group Nyrt.

Telefon: 06 (28) 561-200,
Cím: 2600 Vác,  Zrínyi út 9. 

E-mail: ugyfelszolgalat.ek@vertikalgroup.hu,
Honlap: www.vertikalgroup.hu

Dátum Hétfő

Sz
ep

te
m

be
r szeptember     4. Kommunális Zöld

szeptember   11. Kommunális Szelektív

szeptember   18. Kommunális Zöld

szeptember   25. Kommunális –

O
kt

ób
er

október     2. Kommunális Zöld

október     9. Kommunális Szelektív

október   16. Kommunális Zöld

október   23. Kommunális –

október   30. Kommunális Zöld

Pócsmegyer Rendezvényközpont (PRK)
Pócsmegyer, Kossuth L. u. 27., Tel: 26/ 631-951, 

E-mail: prk@pocsmegyer.hu  |  www.prk.pocsmegyer.hu

Hétfő – Csütörtök:  .......  8:00 – 19:00
Péntek:  ................................... 8:00 – 12:00

Állandó és ideiglenes programjaink
megtalálhatóak a prk.pocsmegyer.hu oldalunkon
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TÖLGY HASÍTVA
37.000,- Ft/m3 (ömlesztve)

AKÁC HASÍTVA
39.000,- Ft/m3 (ömlesztve)

Az árváltozás jogát fenntartjuk!

A mennyiség a kocsi platóján 
lemérhető és ellenőrizhető!  

1 m3=1 m x 1m x 1m

Forester Kft. / Szabó Zoltán
Tel.: 06-20/9331-945

NÉBIH azonosító szám: AA5839599

Bíró József 
önkormányzati képviselő 

fogadóórát tart

Helyszín: 
PRK előtér és Napsugár tér Körpad

(vagy rossz idő esetén a PRK fogadóterében.)

Időpont telefonos egyeztetés alapján:
30-954-28-98

Beszéljük meg problémáinkat!

KÉMÉNYKIVITELEZÉSI MUNKÁK
• KÉMÉNYBÉLELÉS (GÁZ, SZILÁRD)
• KÉMÉNYJAVÍTÁS
• SZERELT KÉMÉNY ÉPÍTÉS
• GYŰJTŐKÉMÉNY KIVÁLTÁS
• KÉMÉNYJÁRAT BŐVÍTÉS
• KÉMÉNYMAGASÍTÁS
• TETŐKIBÚVÓ, KÉMÉNYSEPRŐJÁRDA 

BEÉPÍTÉSE
• IPARI KÉMÉNYEK KIVITELEZÉSE
• TELJESKÖRŰ KÉMÉNYSEPRŐ 

SZAKVÉLEMÉNY ÜGYINTÉZÉSE 

Árajánlat kéréséhez hívjon vagy írjon:

Frank Csaba
Tel.: +36 20 450 33 950
E-mail: frank.csaba@gmail.com
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Apróhirdetés
Tetőfedő, bádogos, lapostetők szigetelése és ácsmunkák. 
Családi ház építéséhez állvány bérbeadó!
NYUGDÍJASOKNAK 10% KEDVEZMÉNY!
Tel. szám: 06 70/578-14-68, este 18 óra után: 26/630-384
E-mail: badogosbela47@gmail.com.

Apróhirdetéseket, céges hirdetéseket leadhatják 
a PRK-ban:  2017 Pócsmegyer, Kossuth u. 27. 

és elküldhetik e-mailben a 
kisbiro@pocsmegyer.hu címre.
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MEG-
FEJTÉS 1.

KÁTRÁNY S
AZONOSÍ-
TATLAN
REPÜLŐ
TÁRGY

ELLEN-
ÁLLÁS

ROBOT
HANGZÓI!

NAGY
CSALÁD

KÉRGET
LEHÁNT

HATÁRON
DOLGOZIK

GŐG
RÉSZE!

NÉMET-
ORSZÁG

AUTÓJELE
LENDÜLET MELY

SZEMÉLYRE SAKKBÁBÚ DUGÓ
ANYAGA

OXIGÉN
VEGYJELE FONTOS

FEJŐKARÁM

FÖLDET
FORGAT

ENYELEG

NÉPI
HOSSZ-
MÉRTÉK

GONDOZÁS

ZAMBIA
AUTÓJELE

ÁFONYA
ELEJE!

BÉKE
JELKÉPE

PEJ SZÉLEI!

ÜRES
BESZÉD

E KÖZE-
LEBBIT

ÉRTELEM

FORRASZ-
TÓFÉM

CSEN

VILLAMOS-
ENERGIA

TÍZ FELE

FÜL
ANGOLUL

GYÁSZOL

KIRÁLYI
ÜLŐHELY

FŐNEMESI

MÚLT IDŐ
JELE

ÁKOS
BECÉZVE

RÓMAI 50

MEG-
FEJTÉS 2.

HAVAS-
SZÉPE

NÉMET
IGEN

THAIFÖLD
AUTÓJELE

GAZDA

SECUNDUM

SZÁMÍTÓ-
GÉP CSAT-

LAKOZÓ

NŐI NÉV

SÓS VÉGE!

BRIT KIRÁLYI
LÉGIERŐ

KUTYA

SZÁNTUNK
VELE

FÉNY-
SUGÁR

FÁT RÁGJA

MONDAT
ELEME

EURÓPAI
NÉP TAGJA

SUGÁR
JELE

RÉS
RÉGIESEN

FÉRFINÉV

FOLYÓTÓL
VÉD

SŰRŰ
VÁSZON

AFRIKAI
EMLŐS

CELLA

NYAK-
MELEGÍTŐ

LOCSOLÓ-
CSŐ

IZABELLA
BECÉZVE

BUDAPEST
FILM

ACADEMY

DORGÁLÁS

RÉSZBEN
NYIT!

VÍZLELŐ-
HELY

ZENEI HANG

KIEGÉSZÍTŐ
KOMPO-

NENS

BECÉZETT
ATTILA

IZRAELI
FEGYVER

AZT
KÖVETŐEN

HÚST
BEVAGDAL

INDIÁN
TÖRZS

AUTÓ
RÉSZE

AZONOSAK!

VONATKOZÓ
NÉVMÁS

DÉLRE
MEGY

TARTÓ

FAFAJTA

TOVÁBB-
PASSZOL

MONGOL
CÍM

KILÓ
TIZEDE

KÖNNYED

ARGON
VEGYJELE

ILYEN

AMPER

OCELOT
SZÉLEI!

NEKIMEGY

TÁRSA
RÖV.

JAPÁN
AUTÓJEL

ERRE
KÖZELÍT

BECÉZETT
ILONA

FÉRFI
PÁRJA

EGYETEMI
CÍMET

SZEREZ

MORZEJEL

A KÖZE-
PÉBE

ALKU
RÉSZE!

HITEGETÉS

FÉLÁR!

HÉBER
FÉRFINÉV

KÁLIUM
VEGYJELE

LYUK A
JÉGEN

LITER

K CIKK - ... BAROMFI

Programajánló – 2023
IDŐPONT PROGRAM HELYSZÍN

Szeptember 3. / 17:00 Karády György kiállítás Rendezvényközpont

Szeptember 6. / 18:00 Mi világunk - Hétköznapi mikrobiológia Rendezvényközpont

Szeptember 23. / Egészségnap Rendezvényközpont

Szeptember 30. / Szüreti sokadalom Rendezvényközpont

IMPRESSZUM: 

Felelős kiadó és szerkesztés:  Pro Pócsmegyer Kft., 
2017 Pócsmegyer, Kossuth L. u.27., 

E-mail: kisbiro@pocsmegyer.hu;  
Tel.: 26/631-951

Nyomás: Pannónia Nyomda Kft., Budapest 
Megjelenik havonta 600 példányban

Az aláírt cikkekért, képekért a szerző viseli a felelősséget. A mondanivaló nem feltétlenül egyezik 
a szerkesztőség véleményével; a sajtó- és szólásszabadság szellemében lapunkban helyt adunk 
egymásnak ellenmondó véleményeknek is, kivéve azokat, melyek egyéb okok miatt (erkölcsi, 
szélsőséges, stb.) kerültek kitiltásra az újságból. A hirdetések tartalmáért a kiadó felelősséget 
nem vállal. Szerkesztőségünk fenntartja az írások szellemiségét nem érintő rövidítések és helyes-
bítések jogát. Apróhirdetéseket, céges hirdetéseket leadhatják a PRK-ban:
2017 Pócsmegyer, Kossuth u. 27. és  elküldhetik e-mailben a kisbiro@pocsmegyer.hu címre
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Szent István ünnepe

Ünnepi beszédet mondott: v. Csengő-Tschörner András településünk díszpolgára
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